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兴安盟住房公积金中心
对盟政协第十届一次会议第0228号提案的答复

张莉委员：
您提出的《关于进一步加强线上政务服务平台建设，实现 “数据多跑路，群众省跑腿”的提案》收悉，现答复如下：
近年来，为了更好的实现“数据多跑路、群众少跑腿”的目标，兴安盟住房公积金中心不断加强线上政务服务平台建设，加快运用“云计算、互联互通”等新技术服务全盟职工，按照国家、自治区、兴安盟要求，一直将信息平台建设作为我中心的重点工作。
对于提案中建议采用“不见面审批”流程事宜，作出如下回复：我中心对公单位业务已经可以实现“不见面审批”线上办理，目前正在积极推广使用中，但对部分个人业务还未采用“不见面审批”线上办理。主要存在的困难是，出于保障资金安全，规避骗提、骗贷产生的资金风险以及考虑到业务合规性需要等原因，需要与不动产管理部门、住建部门、民政部门、公安部门、税务部门、人社部门、其他城市住房公积金管理中心、人民银行、各商业银行等相关部门实现数据共享，数据共享难度较大，但目前正在稳步推进与前述单位的信息共享工作。
对于职工往返开具无房证明事宜，我中心已经与盟自然资源局联合下发《关于进一步优化营商环境推进不动产抵押登记与公积金贷款“一站式办理”的通知》，目前，乌兰浩特市不动产登记中心已经入驻住房公积金乌兰浩特市营业大厅，通过在我中心专设不动产收件窗口联合办公，可办理不动产查询、抵押、注销等业务，实现群众办理公积金租房提取、贷款业务在公积金大厅一站就可完成，变“两部门、多次跑”为“一扇门、来两次”，提升群众对政务服务改革的满意度和获得感。
对于提案中建议充分利用现有资源事宜，提出的市民在申请住房贷款时，需要提供盖有单位公章的工资明细和具体缴纳数据，作出如下回复：需要提供此项证明的贷款职工，是指企业单位中的非国企单位职工申请贷款需要提供工资表和工资流水，其他单位职工无需提供（由于企业单位中的非国有企业缴存职工的缴存基数与其实际家庭月收入差距较大，有些职工的缴存基数与月实际工资的差额甚至达到了缴存基数的30%以上，按照其缴存基数核定的家庭月收入明显高于其实际的家庭收入，导致借款人实际偿还能力不足，形成贷款还款逾期，产生较大的资金风险。因此，出于贷款风险防控的目的，我中心要求企业单位中的非国有企业缴存职工申请贷款时提供近3个月工资表及近6个月工资卡流水单，便于核实其实际收入并进行贷款金额的核算）。此项做法主要是为了规避资金风险，防范职工骗提骗贷情况发生。
[bookmark: _GoBack]对于提案中建议加强平台建设完善后的宣传及加强对重要信息的保护和管理方面，作出如下回复:2020年4月，中心开展“手机公积金”APP宣传推广工作，职工在手机APP上可以实时查询公积金的各类信息，同时通过手机办理离职提取、退休提取、公积金贷款提前还本、公积金贷款提前结清四项业务，实现了职工“零资料、零跑腿”办理，截至2022年4月30日，已累计线上办理33992笔业务。
2021年6月，我盟“全国住房公积金微信小程序”正式上线，职工可以在小程序上办理住房公积金异地转移接续业务，以及查询本人的账户信息、缴存明细、提取明细、贷款等信息，截至2022年4月底，已累计办结367笔异地转移接续业务。
2022年，中心逐步推动住房公积金网上业务大厅的应用，在全盟推行了住房公积金缴存类业务“不见面”办理，截至目前，全盟共计383家缴存单位的专管员均已培训完毕，可以实现住房公积金缴存类业务不见面办理。
下一步，我中心将继续加强信息平台建设，积极与相关部门及平台技术团队紧密配合，克服对接中数据共享不畅、系统兼容性差等困难，统筹推进平台大数据的开发应用，把住房公积金线上政务服务平台建设打造成一个为民、便民、利民的服务平台，推进业务办理实现“零跑路”，同时要加强对业务网络平台使用工作的宣传力度，及时向社会公布中心可网办业务的种类、程序，继续加强对重要信息的保护和管理，提升网络安全等级保护级别，积极响应社会关切，提高群众满意度和获得感。 
感谢您对兴安盟经济社会发展的关注！
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